

ОТЗЫВ

научного руководителя по специальности «нервные болезни»
на диссертационную работу Хубларовой Ливии Артуровны по теме «Динамика
клинических и психосоциальных показателей у пациентов с поздними
нейролептическими двигательными осложнениями в процессе лечения»

Хубларова Л.А. в 2010 году закончила СПБГМА им. Мечникова И.И. Минздрава РФ по специальности «Лечебное дело». С 2010г. по 2012г. обучалась в клинической ординатуре ФГБУ «Санкт-Петербургский научно-исследовательский психоневрологический институт имени В.М. Бехтерева» МЗ РФ по специальности «Неврология». С 2012 г. работает в должности врача-невролога отделения реабилитации больных с психосоматическими нарушениями. В 2014 году, после утверждения темы научного исследования, подготовила диссертационный материал, который был утвержден проблемной комиссией ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева 20.12.17 для предоставления в диссертационный совет по специальности «Медицинская психология».

Хубларова Л.А. принимала активное участие в работе отделения реабилитации больных с психосоматическими нарушениями, а также в работе центра экстраспиральной патологии и ботулиноптерапии ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева. За время работы приобрела опыт методической и образовательной работы с пациентами отделения и специализированными группами пациентов учреждений здравоохранения Санкт-Петербурга.

При работе над диссертацией Ливия Артуровна проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей.

Диссертация Хубларовой Л.А на тему «Динамика клинических и психосоциальных показателей у пациентов с поздними нейролептическими двигательными осложнениями в процессе лечения» посвящена актуальной проблеме изучения клинических особенностей тардивных дискинезий, определению факторов риска их развития, психологическим изменениям,

сопровождающим эти побочные двигательные эффекты. В работе дана многокритериальная оценка эффективности ботулиновой терапии в качестве метода коррекции поздних двигательных нейролептических осложнений.

В работе над диссертацией соискатель изучила и проанализировала значительный объем литературных источников по теме диссертации, использовала адекватные и современные методы обработки, что дало ей возможность получить достоверные результаты, убедительно сформулировать и обосновать научные положения, выводы и рекомендации собственного исследования.

Актуальность и социальная значимость данного исследования определяются тем, что изучение тардивых дискинезий представляет собой важную нерешенную в настоящий момент междисциплинарную проблему, с которой психиатры и неврологи встречаются повсеместно.

Практическая направленность работы связана с тем, что полученные результаты исследования позволяют повысить эффективность лечения тардивых дискинезий за счет применения ботулотоксина, что приводит к уменьшению связанных с лекарственными осложнениями негативных переживаний пациентов. Диссертационная работа имеет элемент новизны. Впервые проведена комплексная оценка тардивых нейролептических дискинезий с учетом не только их клинических особенностей, но также обусловленных этим обстоятельством психологических характеристик пациентов. Также впервые дана интегративная оценка эффективности применения ботулиновой терапии.

Диссертация написана в традиционном стиле и состоит из введения, обзора литературы, 3 глав собственных исследований, заключения, выводов и практических рекомендаций. Все части работы логически связаны между собой. Библиографический список включает отечественные и иностранные источники. По результатам диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе 3 публикации – в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК, и рекомендуется для представления в совет по защите диссертаций на

соискание ученой степени кандидата наук Д 208.093.01 при ФГБУ «НМИЦ
психиатрии и неврологии имени В.М. Бехтерева» Минздрава РФ.

Заведующий отделением реабилитации
больных с психосоматическими нарушениями
ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева МЗ РФ
кандидат медицинских наук
Захаров Д.В.



« 17 » октября 2018 г.

